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ATA DA DÉCIMA (10ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte horas (20h00) do dia Vinte e Dois (22) do Mês de Abril (04) do Ano de Dois Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª Secretária, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. O Sr. presidente Milton Vanderlei Filho iniciou agradecendo a presença de todos os presentes, disse que sejam bem vindos e os convidou para voltarem sempre. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, o Sr. Presidente fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido o Mateus 18:1-5. Dando continuidade passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças, para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 034/2019, assunto: Autoriza a disponibilização de dois (2) ônibus da frota municipal para o transporte de alunos universitários e dá outras providências. Projeto de Lei nº 035/2019, assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial objetivando o transporte de trabalhadores residentes em áreas do território de Quinta do Sol até as indústrias localizadas em outros municípios visando à geração de empregos. Projeto de Lei nº 036/2019, assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei nº 037/2019, assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei nº 038/2019, assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei nº 039/2019, assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei nº 040/2019, assunto: Dispõe sobre o uso da área social de próprios públicos e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 001/2019, assunto: Aprova o parecer prévio do Tribunal de Contas, sobre as contas do Executivo do Município de Quinta do Sol, referente às contas do exercício financeiro de 2013. Indicação nº 011/2019. De autoria do vereador CLAUDINEI NATALINO STURION. Assunto: indica ao Senhor Prefeito Municipal que os funcionários preencham por completo a ficha cadastral de cada paciente. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu a presença de todos, pediu desculpas pelo atraso e aproveitou para pedir uma cópia da ata da última sessão, aprovada e assinada. Comentou sobre o recape asfáltico feito na estrada que leva até a Coamo, que foi um bom trabalho, mas que fizeram apenas de um lado da estrada, o outro lado ficou sem fazer então alguns carros quando estão descendo da Coamo entram na contramão para poder andar sob o recape e algumas pessoas estão preocupadas sobre a possibilidade de acontecer algum acidente. Então fez um requerimento verbal pedindo para, quando houver recape na cidade, se puderem, ir igualar o outro lado da estrada. Disse para o presidente que, provavelmente, ele já havia levado ao secretário de obras a situação da árvore que está no estádio municipal, mas para cobrar mais uma vez, pois a situação está feia e perigosa. Mas disse que também está agradecido pelo bom trabalho da administração e pelo bom trabalho dos Vereadores, que a frente de trabalho que o Prefeito tem no município é valiosa, que ele dá serviço para muitas pessoas ajudando as famílias carentes e quem está desempregado. Disse que sabe que ainda há alguns na fila para trabalhar, nem que seja uns 30 a 40 dias, mas que esse é um controle da prefeitura, porém fica contente em saber que esta casa de lei dá o apoio ao Prefeito nesta frente de trabalho. Deixou seus agradecimentos ao Prefeito pela sua frente de trabalho, que todos sabem que na troca de prefeitos se troca tudo, mas que acredita que, pelo trabalho dessa administração, pode se dar continuidade em longo prazo. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite a todos, disse ser uma honra tê-los presentes e que venham sempre visitar os trabalhos da Câmara Municipal. Também parabenizou o Prefeito, juntamente com os Vereadores e Secretário de Saúde que conseguiram mais uma ambulância zero km para ampliar a saúde, pois quando se fala em saúde todos batem na tecla, pois é de suma importância. Disse que o transporte está com todos os carros novos e que só tem a parabenizar o Prefeito e o Vice pelo ótimo trabalho. Aproveitando o comentário do vereador Oscar sobre a frente de trabalho, também parabenizou o Prefeito por isso, mas deixou uma ressalva, dizendo que essa frente deveria ser bem estudada para que seja para pessoas que realmente tenham necessidade. Mais uma vez parabenizou o Prefeito pelo coração grande que tem em ajudar, disse que algumas vezes uma oportunidade dessa ajuda mais do que um serviço fixo para aquelas pessoas que estão realmente precisando.  A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Célio Alves da Silva desejou uma boa noite a todos, disse ser um prazer tê-los nesta Casa de Leis e que voltem sempre para acompanhar os trabalhos do legislativo. Relembrou sobre o recadastramento do titulo de eleitor (biometria), que será feito em Engenheiro Beltrão e que começa no dia vinte de Maio, mas tem um prazo para terminar. Disse que, de qualquer forma, seria bom avisar a população sobre o prazo, pois quem não recadastrar não poderá votar na próxima eleição. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Claudinei Natalino Sturion desejou boa noite a todos e disse para que voltem sempre. Complementou o que o vereador Oscar disse sobre a frente de trabalho do Prefeito, disse que não é muita coisa, mas já ajuda a pessoa que fica desempregada por alguns meses, pois conseguir um trabalho, nem que seja de 30 dias, já ajuda e parabenizou o Prefeito. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 034/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia disse que o projeto é de suma importância, pois esses ônibus novos estão levando o pessoal para as faculdades então ajuda muito os alunos. Parabenizou o Prefeito e os vereadores que se uniram, trocaram essa idéia e chegaram à conclusão de que seria muito importante. Disse que quem ganha é a população, e principalmente os alunos, que vão deixar de pagar essa mensalidade, que mesmo com o repasse era bem alta, e pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva disse que essa verba veio para reforma da praça, que seria excelente, mas nem todos concordaram, e para não perder o recurso os vereadores se reuniram e chegaram a essa idéia de dois ônibus para os acadêmicos. A idéia na hora não era perder o recurso e sim destiná-lo a outra coisa que beneficiasse o povo. Parabenizou a Casa de Leis e o Prefeito pelo projeto. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Sandro Fermino Dias deu apoio ao projeto, disse que é um projeto de muita importância, mas que esses ônibus são públicos, que serve para os acadêmicos, mas se houver vagas, as pessoas que fazem cursos poderiam fazer uso dos ônibus também. Deu como exemplo o neto de uma senhora que precisou de carona e não conseguiu. Disse para autoridades competentes verificarem se tem vagas e fornecer para quem precisar e comprovar que está estudando, pois os ônibus foram comprados com dinheiro publico do município então servem para todos. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Célio Alves da Silva disse que todos conversaram mais cedo sobre o projeto, que os ônibus foram adquiridos pensando nos acadêmicos, mas às vezes tem pessoas que estão fazendo algum curso e nada impede de levar essas pessoas também. Disse que várias pessoas já pediram ajuda com combustível para estudar e que poderiam ver um jeito de levar nos ônibus as pessoas que realmente estão estudando. Disse que dar carona não, mas se for por motivo de estudo poderia sim arrumar uma maneira de ajudar. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 035/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia disse que é um projeto de grande valia, pois Quinta do Sol, assim como outras cidades pequenas, é escassa em geração de empregos. Disse que uma vez tiveram uma notícia de que iriam tirar os ônibus que levavam até os frangos Canção, então os vereadores foram ate lá, conversaram com os responsáveis e conseguiram deixar os ônibus por mais uns meses. Depois retornaram com outra equipe de vereadores e batalharam para conseguirem mais vagas, então eles não só deixaram os dois ônibus como conseguiram mais vagas de emprego. Disse que já conseguiram mais um ônibus, e uma van que vai para Terra Boa será substituída por um ônibus também. Que tem muitas pessoas que falam que eles não enxergam a área da geração de emprego, mas a forma que eles encontraram até agora foi essa, que esse recurso é para pagar esses ônibus para levar as pessoas até seus trabalhos em outras cidades, que é um dinheiro bem investido e que o Prefeito, junto com os vereadores, estão sim preocupados com a geração de emprego. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio ao projeto e disse que foi gratificante para os vereadores conseguir colocar mais um ônibus nos frangos Canção em Maringá. Que já se fala também em colocar mais um ônibus em Terra Boa e que a prefeitura tem ajudado no transporte para lá. Disse que conversaram com o responsável em Terra Boa e ele falou que se o numero de faltas e atestados diminuíssem ele não só abriria mais vagas como ajudaria no combustível e “graças a Deus” diminuiu. Que o motorista da Van é um funcionário da empresa que se tornou voluntário e transporta o povo, mas que já é uma ajuda. Disse que é um projeto onde se vê que o Prefeito está preocupado com os transportes e empregos. Que a geração de empregos está difícil, mas a prefeitura está sempre disposta a ajudar. Agradeceu ao Prefeito pela preocupação e pediu apoio ao projeto. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Célio Alves da Silva disse que aqui não há emprego, mas o município está cedendo ônibus para os trabalhadores irem para as cidades vizinhas, e que isso é uma conquista. Disse que, às vezes, há pessoas que não tem conhecimento e dizem que só um ou dois vereadores trabalham e os demais não trabalham. Que fica chateado, pois postaram isso nas mídias sociais e isso é chato, pois a câmara é composta por nove vereadores e todos trabalham. Neste momento, o vereador Oscar Pereira da Silva pediu uma parte da palavra e disse que, talvez, a pessoa que tenha falado isso não fosse quintassolense e agradeceu a parte cedida. Voltando com a palavra, o vereador Célio Alves da Silva disse que essa pessoa é quintassolense sim e fica chato falar isso por que são nove vereadores e às vezes cada um trabalha de uma maneira diferente. Disse que isso faz parte da democracia, mas antes das pessoas postarem alguma coisa poderiam analisar bem para não magoar ninguém. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que, desde que entrou na câmara, está lutando e correndo atrás das firmas e que podiam unir as cidades para trazer uma filial de empresa, assim como fez Terra Boa, que dá emprego para toda a região. Disse que são 110 mil reais de verba e que se todos os municípios tiverem pagando isso, em um ano, vão ser quase três milhões de reais, então dentro de cinco ou seis anos daria muito bem para fazer uma parceria, trazer uma filial e gerar emprego. Se referindo ao vereador Célio, disse que as pessoas têm o direito de criticar os vereadores, que algumas criticam por ciúme ou por não poder estar no lugar deles, mas que se têm dez para criticar tem duzentos para elogiar. Disse que não crescemos com elogios e sim com críticas e que as críticas ensinam. A palavra ficou livre, para fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho passou a presidência para seu vice para poder comentar sobre o projeto. Disse que o projeto é uma ajuda de custo para as empresas que buscam as pessoas de Quinta do Sol para trabalharem. Disse que, em todas as visitas que fizeram às empresas, todos os vereadores foram convidados, mas que uns tem trabalho, outros tem compromisso, e por isso nem todos tem disponibilidade de ir. Disse que estiveram nos frangos Canção, que foram postadas algumas fotos, mas que nem por isso significa que os que não foram trabalham menos do que os que foram. Que sempre haverá comentários, que o mesmo que elogia um vereador critica o outro, e que sempre vai ter essas coisas. Disse que gostaria de marcar uma reunião com os empresários de Terra Boa para ver se conseguem aumentar essas vagas e que com certeza estará convidando todos os vereadores. Disse ser um projeto muito importante por estar ajudando o transporte dos trabalhadores, que estão lutando e visitando, e o que estiver ao alcance dos vereadores eles estarão correndo atrás, mesmo não sendo fácil. E pediu apoio dos colegas. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto 036/2019 e a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto 037/2019 e a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto 038/2019 e a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva disse que o esporte gera várias coisas boas, mas que ainda está faltando um pouco mais de incentivo. Que hoje o estádio está acabado e abandonado. Que vê pouca coisa acontecer nesse sentido e que acredita que, pelo menos uma vez ao ano, poderiam incentivar todas as equipes à participarem de alguma coisa. Que deveriam incentivar mais e fazer um evento que se encaixem à todo mundo, desde crianças até idosos, não por um troféu, mas sim para diversão. Que hoje o esporte está parado e que gostaria que tivesse mais coisas nesse sentido. Que o projeto é bom, que ele aprova, mas que está faltando detalhes na área do esporte para “buscar mais o povo”. A palavra ficou livre, como ninguém mais fez uso, o projeto foi colocado em primeira votação sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto 039/2019 e a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto 040/2019 para as comissões competentes para exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Resolução 001/2019 para as comissões competentes para exalarem os pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 011/2019 e a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Claudinei Natalino Sturion disse que fez essa indicação para que, quando os funcionários forem preencher a ficha do paciente, que preencham a atividade que eles exercem, para quando essas pessoas pensarem em se aposentar poder ficar mais fácil de procurar, pois se precisarem de um documento que tem no posto pela carteirinha a pessoa conseguira se identificar mais rápido. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Célio Alves da Silva disse que é uma boa indicação. Que vê várias pessoas que vêm de longe procurar documentos para se aposentar. Disse que, uma vez, levou um rapaz em outra cidade para procurar alguns documentos e que foram encontrar esses documentos justamente no posto de saúde. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar pereira da Silva deu apoio a indicação e disse que estão em uma espera para ver como será a reforma da previdência, mas que já precisam ir se preparando. Disse que ainda existem muitos trabalhadores rurais, que na ficha é essencial ter a profissão para quando forem pedir a aposentadoria e que seria bom que essa indicação fosse realmente atendida. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia deu apoio ao vereador e disse que seria bom se pudesse fazer e atualizar essa ficha todos os anos. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES e a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Marcio Leal Rinque desejou uma boa noite a todos e disse que pediu a palavra para fazer uma indicação verbal que um munícipe pediu para ele e provavelmente pediu para outros vereadores também. Disse que é o Sr. Antonio Ribeiro, que ele pediu para que mexessem no seu carreador. Disse que esse senhor esteve no mandato passado quase implorando aos vereadores para fazer o carreador dele, que conversaram com os responsáveis, foram lá e conseguiram fazer o serviço, mas que depois disso ninguém nunca voltou lá para fazer a manutenção. Disse que senhor comentou que alguns funcionários estavam mexendo na estrada para a Irapuã, que ele foi até lá pedir para mexerem no seu carreador, mas disseram que havia acabado as pedras e foram embora. Comentou também que está difícil sair de carro e solicitou que falassem com os responsáveis para que arrumassem o carreador. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva disse que é de assustar a situação que o vereador Marcio comentou, pois o Sr. Antonio teve uma luta para conseguir fazer o carreador e agora não fizeram a manutenção. Disse ser uma pena, que talvez tenha caído no esquecimento, pois máquina e caminhão a prefeitura tem. Neste momento o vereador Marcio leal Rinque pediu uma parte da palavra e disse que o senhor Antonio fez o pedido na metade o mandato anterior, e eles já estão na metade deste mandato, ou seja, já faz um tempo bom que o carreador esta sem manutenção. Voltando a palavra para o vereador Oscar Pereira da Silva, disse que tem certeza que o presidente irá levar a situação ao secretário de obras, pois da outra vez já foi uma luta, e agora ele ter que lutar de novo fica ruim. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia agradeceu a Deus por permitir mais uma reunião, agradeceu todos os visitantes e disse para que voltem sempre. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão, disse aos companheiros que estejam sempre unidos trabalhando em prol do município, agradeceu a presença dos visitantes e disse para que voltem sempre. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Sandro Fermino Dias agradeceu a presença de todos e que será uma honra tê-los presentes todas às segundas-feiras. Disse que, falando sobre emprego, comentou com uma pessoa sobre o terreno que foi reprovado pelo abatedouro de peixes, que uma parte dele está sendo usada pelo MotoCross, mas que a outra parte esta “atoa”. Lembrou da época que existia um viveiro de mudas e uma horta na cidade. Disse que hoje, visando essa geração de empregos, alguém poderia comentar com o Prefeito a possibilidade de usar esse terreno para se fazer um viveiro de mudas ou uma horta, pois na época do frio, a compra direta não produz alguns legumes e verduras necessários. Pediu apoio ao presidente e aos companheiros para levar essa idéia. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva reforçou o pedido de uma cópia da ata anterior assinada, disse que fez questionamentos anteriores sobre a ata, mas “hoje” dá os parabéns pela ata e que continue sempre assim. Agradeceu os visitantes e desejou uma boa noite a todos. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vardelei Filho comentou sobre as indicações feitas pelo vereador Oscar, na sessão passada, sobre a árvore no estádio, disse que esteve lá vendo a situação, que tirou fotos e já levou para o setor responsável, que ficaram de ir lá retirar, mas que ele não foi acompanhar se o serviço já foi feito, mas que vai voltar à cobrar novamente. Comentou sobre a indicação do vereador Valdeci, sobre um bueiro, disse que também levou para o setor responsável e ficaram de ir fazer os reparos naquele bueiro. E disse aos vereadores Marcio e Sandro que podem ter certeza que ele estará levando suas indicações até os responsáveis. Parabenizou o vereador Sandro pela idéia, disse que se lembra do viveiro que existia na cidade e que hoje é uma “luta” para conseguir uma muda de árvore, que sempre cobram o pessoal da emater, porém eles têm que buscar as mudas em Terra Boa. Mas que é uma ótima idéia e que ele estará levando ao conhecimento do Prefeito. Disse que esteve em Sarandi, que há uma horta comunitária que “socorre” os moradores e as escolas que estão por perto e que ter algo assim aqui na cidade é uma ótima idéia. Agradeceu os visitantes e disse que voltem sempre para prestigiar os trabalhos dos vereadores. Que é muito bom acompanhar os projetos que entram nesta casa de leis. Desejou uma boa noite a todos e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e aprovada.
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